

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 53 (11192)

ПЯТНИЦА, 14 МАРТА 1980 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,
КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ
И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.



«НА СМЕНУ» НА ПОДШЕФНЫХ
ОБЪЕКТАХ СТРОИТЕЛЬСТВА
И РЕКОНСТРУКЦИИ

ГРАФИК БРИГАДИРА

За все время нашего знакомства я лишь один раз видел Владимира Шальго спойным, хотя тень озабоченности и в этот раз не сходила с его лица. Бригада, которую он возглавляет, сформировалась из монтажников, высвободивших коллективами по заданию «Пятилетнее задание — меньшим составом». Люди собрались разные.

— Пришли со своими уставами, — пошутил бригадир по этому поводу. — Не сказать, что лодыри или бунтари. Народ хороший, работящий, но без притирки не обошлось. Случались и опоздания, и прогулы. Вот и сегодня двое явились, когда вся бригада уже две панели смонтировала. Говорят, электричка опоздала...

Это было в январе прошлого года, первые дни заново рожденной бригады. И ее сразу направили на площадку строящегося уникального предприятия — Первоуральского завода комплектованных металлических конструкций. Авторитетом интересной стройки, по его собственным словам, бригадир и сумел сплотить бригаду в работоспособный, дружный коллектив.

Созданная на волне одного из самых значительных подвигов, она и сама с первых дней взяла себе задание на десять человек, хотя было их всего восемь. Стояли памятные морозы — зима семидесят девятого. Дни списывали в нерабочие. И чтобы эти потери рабочего времени как можно меньше отразились на выполнении подрядного договора, В. А. Шальго предложил товарищам разделить на две смены. Темпы монтажа сразу ускорились в полтора раза.

При первой встрече мы с ним договорились о том, что он будет членом рабоче-коммунистического комитета бригады, а бригадиром — Владимир Шальго. И уже через несколько дней в редакцию городской газеты начала поступать подробная информация о делах на площадке. Однажды потребовали немедленно приехать на строительство завода, чтобы убедиться в безобразиях, которые скоро оставят бригаду, да и весь участок.

— Ты посмотри на эти «пропеллеры», — возмущался бригадир, показывая на бракованные перегородки, поступающие с завода железобетонных изделий и конструкций. — Я сам ездил на завод. Со всем начальством переговорил, а все везут неперу.

Он не смущался беспокоить управляющего трестом «Уралтяжтрубстрой» по поводу неурядиц и просчетов на стройке. Но больше всего переживал и тревожился бригадир монтажников за свою молодую коллекцию. Отсутствия сборного железобетона грозило либо перево-

дом бригады на другой объект, либо разделением ее между участками.

— Мы только на ноги встали, а нас разделить собираются. Нет, уйду я с бригадирства или махну на все рукой.

Но не ушел, не остыл к бракоделам и вообще недоткам, отстоял бригаду в полном составе. А когда панели все-таки пошли требуемого качества, собрал всех монтажников на совет, как наверстать упущенное время. И все сошлись на том, что отныне сменной нормой будет полторы нормы. До восьми пролетов довела бригада месячный монтаж при задании — пять, уходя далеко вперед от монтажников стальных конструкций, открывая им широкий фронт работ.

В это самое время в бригаду пришло пополнение из профтехучилища. Сразу четверо. Кому неведомо, как порой трудно складываются отношения в небольших коллективах кадровых рабочих с молодежью. А здесь все шло по-доброму, по-отечески. Бригадир и новеньких «заразил» интересом к уникальной стройке. А парни прежде всего увидели, что в бригаде никто не делает скидок друг другу, и как-то спокойно вошли в рабочий ритм бригады. Одного из них, Володю Голикова, в первом строительном управлении треста «Уралтяжтрубстрой» называют в числе лучших.

Бригадир и этого было мало. — Когда нас было восемь — мы работали за двенадцать. Теперь нас двенадцать. Какне будут у кого предложения? Я думаю, что мы с полным правом можем считаться старожилыми стройки, — нам и карты в руки по части инициативы. Сумеет за четырнадцать человек смонтировать?

Вопрос был скорее риторическим. Бригада без всякого обсуждения дала «добро» предложению своего вожака.

С начала года, когда пуск первой очереди завода был определен обязательствами Главсудсталстрой и бригада оказалась на самой ответственной точке пускового комплекса — коммуналкином туннеле, — монтажники буквально ставили рекорды, выполняя в отдельные дни до двух сменных норм. Январская выработка в натуральных показателях составила 147 процентов, февральская — 152.

Сегодня бригада ведет монтаж встроивших помещений в главном корпусе. Отчет отменот идет по графику бригадира.

В. ШИШКОВ,
руководитель корпункта
«На смену!».
Первоуральск.

Доска почета

Подведены итоги социалистического соревнования молодых животноводов области за февраль. Сегодня мы называем имена победителей:

- Галина Быкова — доярка колхоза имени Я. М. Свердлова Ирбитского района,
- Татьяна Никулина — доярка совхоза «Скатинский» Камышловского района,
- Галина Молчанова — доярка совхоза «Сладковский» Слободо-Туринского района,
- Николай Фошенко — скотник племязвода «Тагил» Пригородного района,
- Сергей Булдаков — скотник совхоза «Скатинский» Камышловского района,
- Людмила Бронцева — птичница совхоза «Ирбитский» Ирбитского района.

Продолжается социалистическое соревнование молодых механизаторов и сельских строителей области за право участвовать во Всесоюзном слете в Москве. Называем победителей за февраль 1980 года:

- ПО УПРАВЛЕНИЮ «СВЕРДЛОВСКОБЛСЕЛЬСТРОЙ»:**
Татьяна Завьялова — штукатур-маляр Камышловской ПМК-208,
Владимир Паньшин — электрик Невьянской ПМК-1190.

- ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ «СВЕРДЛОВСКОМЕЛИОРАЦИЯ»:**
Владимир Портнов — тракторист Ирбитской ПМК-10,
Юрий Волков — шофер Красноуральской ПМК-13.

- ПО ТРЕСТУ «ОБЛСПЕЦСТРОЙ»:**
Александр Лобов — автогрейдерист Красноуральской ПМК-20.

- ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ «ОБЛКОЛХОЗСТРОЙ»:**
Владимир Сомов — экскаваторщик Богдановичской МПМК,
Иван Белогузов — каменщик Слободо-Туринской МПМК.

- ПО ИНСТИТУТУ «ОБЛКОЛХОЗПРОЕКТ»:**
Светлана Красич — инженер,
Марина Божко — инженер.



НА СТАРТЕ ПОСЕВНОЙ

Перед нашей комсомольской организацией совхоза «Знаменский» нынче стоят большие задачи. Как и все комсомольцы области, страны, мы готовимся достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и 35-летие Победы. Каким образом? Во-первых, все молодые труженники у нас включились в общесоюзное социалистическое соревнование. Во-вторых, выставляют свой идейно-политический уровень — изучают важнейшие документы партии, правительства, произведения В. И. Ленина.

Но главным сегодня для нас остается, конечно, труд. Ведь уже вовсю идет подготовка к севу. Темпы ее высоки. По существу, уже закончен ремонт посевной техники — плугов, борон, культивилов. Стоит «на старте» 30 тракторов. На линейке готовности — 25 зерновых комбайнов. Надо отметить молодых ударников-механизаторов Вячеслава Гоголева, Александра Дербышева и других, которые участвуют в ремонте. Комитет комсомола совхоза



С наградой, УПИ!

Вчера в актовом зале Уральского политехнического института состоялось торжественное собрание, посвященное важному событию — вручению институту переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, завоеванного в социалистическом соревновании вузов по итогам 1979 года.

Знамя институту вручил министр высшего и среднего специального образования РСФСР академик И. Ф. Образцов.

С большим успехом коллектив Уральского политехнического института поздравил первый секретарь Свердловского обкома КПСС В. Н. Ельцин.

Участие в торжественном собрании приняли секретарь обкома КПСС В. А. Житенев, заведующий отделом науки и учебных заведений обкома КПСС А. А. Добрылен, заместитель председателя облисполкома Г. Ф. Важенни, секретарь обкома ВЛКСМ Г. А. Наумова, первый секретарь горкома КПСС В. М. Манюхин, секретарь горкома КПСС В. В. Андрианов, заведующий отделом науки и учебных заведений горкома КПСС В. С. Ашихмин.

За большие заслуги в коммунистическом воспитании студенчества и в связи с пятидесятилетием высокой награды, ордена Октябрьской Революции, была вручена в этот день ректору УПИ, профессору, лауреату Ленинской премии Ф. П. Заостровскому.

Уральский политехнический институт. Самые яркие страницы студенческого комсомола Свердловской области связаны с его именем.

...Дождь как из ведра — и ни одного зонтика над головами парней, шествующих к железнодорожному вокзалу пешком, с песнями. Потом теплушки, сухая Кулундинская степь, первая целинная борозда и первый хлеб, выращенный на безжизненной, казавшейся бы, земле. Это они, комсомольцы и молодые коммунисты Уральского политехнического, подарили в пятидесятые годы жизнь степи, которую сейчас называют житницей Алтая.

Более двух тысяч бойцов целинного отряда. Столько же судеб, индивидуальностей. Трудно вырастить хлеб на нетронутой земле, трудно выковать плуг, лемеха которого не ломались бы на слежавшихся пластах. Но легко ли выковать характер бойцов?

Говорят, им было легче. Мол, многие из них пришли в институт в фронтовых гимнастерках, уверенные в своих силах, прошедшие все — огонь, воду и, конечно же, медные трубы, игравшие победный марш у ворот рейхстага... Они же сами считают, что им было труднее. Было неизмеримо трудно постигать высшую математику после четырех лет изнурительной фронтовой работы.

Они осилили все. Они стали профессорами, руководителями крупнейших промышленных предприятий области, видными партийными работниками. И, вспоминая свою студенческую молодость, они больше всего гордятся тем, что стояли в те дни у важных нравственных, гражданских истоков.

Кто был первым командиром первого в области студенческого целинного отряда? Студент УПИ, а ныне ректор Уральского лесотехнического института Евгений Иванович Казанцев.

Где было организовано первое в области студенческое конструкторское бюро? В УПИ. Можно найти десятки важнейших начинаний УПИ, которые прочно вошли в копилку комсомольской прантинки студенчества Свердловской области. Это «Весна УПИ», праздник, полюбоившийся всем студентам города, это идея создания молодежного жилищного комплекса, воплощаемая сейчас в жизнь, это патристическое движение «Сами проектируем — сами строим».

Сегодняшнее студенчество не теряет славных традиций политехнического, заложивших его воспитанниками в 40—50-х годах, не теряет тех нравственных, гражданских истоков, о которых говорились выше. Более 50 студенческих строительных отрядов формируются ежегодно в стенах этого вуза. Знания, на фасаде которых выведен автограф «УПИ», вы можете встретить в Забайкалье и в далеком Норильске, в Казахстане, в Тюменской области, в поселках уральского Нечерноземья.

Огромную помощь народному хозяйству оказывает студенческая наука УПИ. 9 миллионов 500 тысяч — таков сегодня в денежном выражении объем хозяйственных работ, выполняемых будущими инженерами. Около 80 процентов из них считаются важнейшими, то есть требующими самого скорейшего внедрения в производство.

Таков рабочий почерк УПИ — крупнейшего вуза области.

В. СЕРОВ,*
НА СНИМКАХ: в одном из фойе УПИ; передатчик ведет студенческое телевидение; студенты УПИ — самые активные участники трудового семестра; на лекции.
Фото Л. БАРАНОВА.



ПОДДЕРЖКА ЗИМБАБВЕ

АДДИС-АБЕБА. Победа народа Зимбабве над силами расизма, империализма и колониализма стала победой всего прогрессивного человечества, выступившего в поддержку справедливой борьбы патриотов этой страны за свою свободу и независимость, заявил председатель совета министров Организации африканского единства (ОАЕ), министр иностранных дел Эфиопии Фелеке Гелле-Гиоргис.

Выступая здесь на закрытой чрезвычайной сессии совета министров ОАЕ, которая рассмотрела доклад группы наблюдателей ОАЕ о ходе и результатах выборов в Резизи, он высоко оценил вклад всех миролюбивых сил на земле, стран социалистического содружества, «прифронтовых» государств в дело освобождения Зимбабве. Только благодаря их всесторонней поддержке, подчеркнул Фелеке Гелле-Гиоргис, вооруженная борьба завершилась полным поражением сторонников расизма, неокониализма и их пособников.

В случае интервенции против Зимбабве, говорится в резолюции, члены ОАЕ используют все имеющиеся в их распоряжении средства для оказания ему помощи.

ОСУЖДЕНИЕ АНТИСОВЕТСКОЙ КАМПАНИИ

НИКОСИЯ. Прогрессивная партия Трудового народа Кипра (АКЭЛ) и Компартия Мальты решительно осуждают истеричную антисоветскую кампанию, развязанную империалистами в связи с событиями в Афганистане для прикрытия и оправдания

собственных планов расширения военных баз в Азии.

РЕПРЕССИИ ВЛАСТЕЙ

ЛОНДОН. Консервативное правительство Великобритании прибегает к грубым полицейским репрессиям, пытаясь задушить общенациональную забастовку металлургов. Трудящиеся государственной корпорации «Бритиш стил» вот уже третий месяц отказываются выходить на работу, протестуя против планов массовых увольнений, добиваясь увеличения заработной платы в условиях разбухающей инфляции.

В городе Шеффилд произошли ожесточенные столкновения стальных рабочих с усиленными нарядами полиции, в результате которых около 70 рабочих были арестованы. Трудящиеся прибыли в Шеффилд из различных городов Англии и Уэльса с целью провести массовое пикетирование частного металлургического предприятия «Хэдфилд» и не допустить доставки туда сырья и вывоза стали. Однако их ожидали свыше 500 предупредительных заранее «блестящих порядков», которые губительно расправились с пикетчиками.

СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА ТАНОУ

БЕЛГРАД. Общее состояние здоровья президента СФРЮ И. Броз Тито очень тяжело, говорится в сообщении консульства лечащих врачей, переданном сегодня агентством ТАНОУ. Вновь началось воспаление легких. Все заметные признаки сердечной недостаточности. Продолжается интенсивное лечение.

[ТАСС, 13 марта].



Судьи Камышловских Новостей

ПЛЕНУМЫ

Состоялся пленум Свердловского горкома ВЛКСМ. Он рассмотрел вопрос «О работе городской комсомольской организации по дальнейшему развитию движения за превращение Свердловска в город высокой культуры и образцового общественного порядка».

Пленум проанализировал, что сделано свердловской комсомольской за два года в

борьбе за превращение Свердловска в город высокой культуры, и наметил планы дальнейшей работы. На пленуме принято решение: считать одной из важнейших задач городской комсомольской организации дальнейшее повышение уровня организационной и массово-политической работы по развитию движения за город высокой культуры. В этом году будут объявлены городской и районные конкурсы на лучшую постановку работы в зонах комсомольского действия. Пленум утвердил состав городского штаба по развитию движения за город высокой культуры и образцового порядка с закреплением его членов за каждым районом

города с целью оказания методической и практической помощи комитетам ВЛКСМ.

Состоялся пленум Верхнесалдинского горкома ВЛКСМ. Он рассмотрел вопрос «О задачах комсомольских организаций города по улучшению качественного и количественного состава и укреплению внутрисоюзной дисциплины». Пленум обязал комитеты комсомола в период подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина усилить работу с несоюзной молодежью.

Пленум Талицкого райкома комсомола рассмотрел вопрос «О задачах районной комсомольской организации по вы-

полнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». Пленум утвердил комплексный план работы райкома ВЛКСМ на 1979—1980 г. Решено в районе активизировать работу по созданию новых комсомольско-молодежных коллективов.

«О работе комсомольских организаций города и района по профилактике и предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи». Пленум с такой повесткой дня состоялся в Тавдинском горкоме ВЛКСМ.

Пленум Алапаевского горкома ВЛКСМ рассмотрел воп-

рос «Об активизации деятельности комсомольцев и молодежи Алапаевского станко-строительного завода и Алапаевского медицинского училища в завершающемся году десятой пятилетки в свете решений ноябрьского (1979 г.) пленума ЦК КПСС». Пленум обязал комитеты комсомола предприятий и организаций города обратить внимание на необходимость дальнейшего идейно-политического и организационного укрепления всех звеньев комсомола, и прежде всего первичных комсомольских организаций. С этой целью решено создать советы секретарей комсомольских организаций города.

обойтись. Хочется обратиться к молодежи Сухого Лога, района с просьбой, чтобы в этом году она вновь помогла нам в кормозаготовительный период.

Мы трудимся под девизом «Животноводство — ударное дело комсомола». Но наше хозяйство в период страды ощущает нехватку кадров. И с предпринятой городом к нам в «Знаменский» направляется мало молодых механизаторов. Хорошо бы, если бы этим вопросом серьезно занялся Сухоложский горком ВЛКСМ. Стоит подумать, наверное, и о том, что временные комсомольско-молодежные коллективы создавались прямо на предприятиях, и выехав на поля, сразу же включались в наше соревнование. Это будет способствовать повышению эффективности труда, улучшению дисциплины, организации действенного соревнования среди молодежи.

Н. ПУХОВ,
комбайнер совхоза
«Знаменский»,
член Сухоложского
горкома ВЛКСМ.

